Liga Matematyczna 2021/2022
Etap | przygotowawczy.

Zad.1
Sredni wiek jedenastoosobowej druzyny pitkarskiej wynosi 22 lata. Sredni wiek 10
graczy bez bramkarza, wynosi 21 lat. Ile lat ma bramkarz?
Zad.2
Prostokatne pole o dlugosci 350 m powigkszono w ten sposob, ze jego dlugos¢ i
szerokos$¢ zwiekszono o 60 m 1 dzigki temu powierzchnia tego pola wzrosta o 390
arow. Jakie wymiary ma ono teraz ?
Zad.3
Pod jakim katem przecinajg si¢ polproste, ktore dzielg katy przylegle na potowy?
Zad .4
Kasia 1 Dorota w ciggu minuty nawlekaty 80 koralikow. Kasia nawlekla cztery razy
wiecej koralikow niz Dorota. Ile koralikow nawlekta Kasia?
Zad.5
Cen¢ piernikdw obnizono o 1/5, a nastgpnie nowa cen¢ piernikéw podwyzszono o
1/5. Czy konicowa cena bylta nizsza, wyzsza, czy taka sama jak przed zmianami?
Zad.6
Przekatne rombu tworza z jednym z bokdéw katy, ktorych miary réznig si¢ o 12°
Oblicz miary katéw tego rombu.
Zad.7
Pola trzech réznych $cian prostopadioscianu wynosza 12cm?, 18cm? i 24cm?. Jaka
objetos¢ ma ten prostopadtoscian?
Zad.8
Zapeliony po brzegi pojemnik ma mas¢ 5kg, a napeliony do potowy ma mase
3,25kg. lle wazy pojemnik i ile miesci wody?
Zad.9
Suma pigciu kolejnych liczb nieparzystych wynosi 225. Jakie to liczby?
Zad.10
Z 500 matych sze$cianikow o krawedzi diugosci lcm, budujemy mozliwie
najwigkszy szeScian. Ilu szescianikoOw nie wykorzystamy? Odpowiedz uzasadnij.
Zad.11
W numerze telefonu Marty wystepuja tylko dwie cyfry, ktorych suma jest réwna 11.
Jedna z cyfr wystepuje dwa razy, druga cztery razy, a suma wszystkich szesciu cyfr
wynosi 38. Jaki numer telefonu moze mie¢ Marta, jesli jest on liczbg, ktora czytana
od konca jest rowna liczbie czytanej od poczatku. Podaj wszystkie mozliwosci.
Zad. 12
Jesli zarowno dlugosé, jak 1 szerokos$¢ prostokata zwiekszymy o 3 cm, to jego pole
zwigkszy si¢ 0 15 cm kwadratowych. Oblicz, o ile zwigkszy si¢ pole tego prostokata,
jesli jego dhugosc¢ 1 szeroko$¢ zwiekszymy o 4 cm.
Zad 13
Jaka cyfre mozna zapisa¢ migdzy cyframi licznika i mianownika utamka 12/24, aby
otrzymany w ten sposéb utamek nadal byt rowny 2 ? Odpowiedz uzasadnij.



Zad 14

Reszta z dzielenia przez 5 liczby a jest rowna 3. Jaka jest reszta z dzielenia przez 5
liczby cztery razy wigkszej od a? Odpowiedz uzasadnij.

Zad. 15

Suma dwoch liczb naturalnych wynosi 63, a ich najwiekszym wspolnym dzielnikiem
jest 7. Jakie to liczby? Znajdz wszystkie mozliwosci.

Zad. 16

W pewne;j klasie polowa wszystkich uczniow najbardziej z czterech por roku lubi
wiosng, jedna czwarta — lato, co szdsta osoba — zime. Jaka cz¢$¢ klasy najbardziej
lubi jesien? Zaléz, ze kazdy uczen ma tylko jedng ulubiong pore roku.

Zad. 17

Ile moze by¢ niedziel w roku? OdpowiedZ uzasadnij.

Zad. 18

Jaka suma oczek wypada (srednio) najrzadziej, a jaka najczesciej, gdy rzucamy
dwiema kostkami do gry? Odpowiedz uzasadnij.

Zad. 19

Dane sa liczby: a=2%- 3+ 5- 72, b=2- 3°- 5° ZnajdzNWD (a, b) i NWW (a
, b

Za)d. 20

Patryk i Michatl postanowili pomdc babci w skopaniu ogrodka na wiosne. Gdyby
kopat tylko Patryk, to potrzebowalby na skopanie catego ogrodka 6 godzin, a gdyby
kopat tylko Michat, to potrzebowatby 10 godzin. W ile czasu chtopcy skopig caly
ogrodek pracujac razem?



